

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
19 May 2020  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций от 15 мая 2020 года на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить национальное заявление Соединенных Штатов в ответ на краткое заявление Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [1540 \(2004\)](#), от 29 апреля 2020 года (см. приложение). Соединенные Штаты просят распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Келли **Крафт**  
Посол  
Представитель Соединенных Штатов  
при Организации Объединенных Наций



**Приложение к письму Постоянного представителя  
Соединенных Штатов Америки при Организации  
Объединенных Наций от 15 мая 2020 года на имя  
Председателя Совета Безопасности**

**Национальное заявление Соединенных Штатов Америки  
в ответ на краткое заявление Председателя Комитета Совета  
Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004)**

Соединенные Штаты благодарят Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за представленное им краткое заявление и за его неизменное руководство Комитетом. Мы особенно признательны ему и Группе экспертов Комитета за их усилия по обеспечению продолжения работы Комитета, несмотря на трудности, связанные с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19). Распространение оружия массового уничтожения и средств его доставки, в том числе среди террористов и других негосударственных субъектов, остается крайне серьезной угрозой, и мы должны продолжать борьбу с ним.

Мы приветствуем сотрудничество Председателя с Управлением по вопросам разоружения и Департаментом по политическим вопросам и вопросам миростроительства. Их совместная самоотверженная работа по содействию эффективному осуществлению резолюции 1540 (2004) послужила существенным вкладом в прогресс, достигнутый на государственном уровне с момента проведения последнего всеобъемлющего обзора в 2016 году.

В преддверии следующего всеобъемлющего обзора, который должен быть завершен к апрелю 2021 года, Соединенные Штаты хотели бы отметить усилия Председателя по улучшению ситуации с представлением государствами докладов в соответствии с резолюцией 1540 (2004). Мы с особым удовлетворением отмечаем представленный в кратком заявлении Председателя и других заявлениях значительный объем информации об участии Комитета в региональной деятельности, посвященной осуществлению резолюции 1540 (2004). Такой уровень детализации позволяет другим государствам лучше понять, каким образом информация, полученная в результате осуществления этой деятельности, может быть полезной при определении ими собственных целей осуществления резолюции. Столь качественное представление данных может помочь государствам выявить имеющиеся ресурсы, связанные с оказанием помощи, и тем самым лучше сфокусировать свои просьбы об оказании помощи. Это, в свою очередь, позволяет Комитету более эффективно определять, кто будет оказывать соответствующую помощь.

Мы с удовлетворением отмечаем, что Председатель обратил особое внимание на расширение списка национальных контактных центров по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004). Эти контактные центры способствуют укреплению взаимодействия между государствами и Комитетом и, как отметил Председатель в своем кратком заявлении, вносят вклад в обеспечение более эффективной внутренней межучрежденческой координации в государствах в процессе осуществления ими резолюции 1540 (2004). Такие контактные центры, когда их работа полностью налажена, обладают важным и пока в значительной степени не реализованным потенциалом в плане осуществления резолюции. В интересах развития и расширения сети контактных центров Соединенные Штаты в сотрудничестве с другими донорами, в том числе с теми, кто также направляет средства в целевой фонд Управления по вопросам разоружения для глобальной и региональной деятельности в области разоружения, при-

нимают меры для оказания Управлению поддержки в усилиях по разработке учебного модуля, цель которого состоит в том, чтобы улучшить понимание государствами положений резолюции 1540 (2004) и способствовать ее эффективному осуществлению. Мы считаем, что этот модуль может оказаться особенно полезным национальным контактным центрам. Мы рекомендуем всем государствам-членам использовать этот и другие учебные модули, предлагаемые Управлением, в их информационно-разъяснительной деятельности, связанной с осуществлением резолюции 1540 (2004).

Как мы отмечали в прошлом году, мы настоятельно призываем других членов Совета корректировать свои действия с учетом меняющегося характера угроз распространения, охватываемых резолюцией 1540 (2004). В частности, мы должны следить за тем, чтобы все государства знали о таких новых технических средствах, как беспилотные летательные аппараты, которые могут быть использованы в качестве средств доставки оружия массового уничтожения. Кроме того, существует синтетическая биология, которая уже оказывает влияние на методы ведения биологами исследовательской деятельности. Это проявляется особенно явно даже сейчас, когда предпринимаются попытки разработать вакцину от инфекции COVID-19.

Соединенные Штаты просили Управление по вопросам разоружения вести работу с гражданским обществом в интересах обеспечения более глубокого понимания того, как правительства взаимодействуют с соответствующими национальными заинтересованными сторонами в связи с этими новыми технологиями. Мы надеемся, что это будет способствовать общему пониманию передовой практики, о которой можно будет доложить Комитету до завершения всеобъемлющего обзора. В этой связи Соединенные Штаты особенно признательны Председателю за его усилия по обеспечению неизменной приверженности Комитета Висбаденскому процессу и за его тесное сотрудничество с Германией в этой области. В рамках Висбаденского процесса ведется крайне важная работа по оказанию правительствам помощи в выявлении, более глубоком понимании и устранении связанных с оружием массового уничтожения факторов уязвимости в контексте резолюции 1540 (2004), прежде всего в отношении технологий и материалов двойного назначения, в соответствующих промышленных и других негосударственных секторах. Эта работа служит важным подспорьем для деятельности по содействию эффективному осуществлению резолюции 1540 (2004).

Для обеспечения того, чтобы эти и другие международные усилия продолжали способствовать эффективному осуществлению резолюции 1540 (2004), Соединенные Штаты рекомендуют государствам продолжать направлять средства в целевой фонд для глобальной и региональной деятельности в области разоружения. Соединенные Штаты и их партнеры просили Управление по вопросам разоружения продолжать развивать сеть региональных координаторов по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004). Как было продемонстрировано на примерах Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе и Организации американских государств, эти координаторы могут играть принципиально важную роль в повышении осведомленности заинтересованных государств о резолюции, в частности в обмене информацией о доступной помощи, связанной с осуществлением резолюции, по всему миру.

Наконец, принимая во внимание напоминание Председателя о том, что «полное и эффективное осуществление [резолюции 1540 (2004)] — это задача на долгосрочную перспективу», Соединенные Штаты настоятельно призывают Совет Безопасности обеспечить, чтобы Комитет располагал необходимыми полномочиями и ресурсами для продолжения набора и удержания наиболее та-

лантливых кандидатов в поддержку деятельности его Группы экспертов. Наличие у Комитета уникальных широких полномочий на устранение рисков распространения оружия массового уничтожения означает, что ставки слишком высоки, чтобы этим не заниматься. Возможность приобретения и применения оружия массового уничтожения террористами или другими негосударственными субъектами остается в числе главных угроз для международного мира и безопасности. Принятие резолюции [1540 \(2004\)](#) Совета Безопасности является одной из немногих санкционированных и признанных международных мер, направленных на устранение этих угроз. Мы обязаны следить за тем, чтобы эта резолюция и ее осуществление сохраняли свои силу и эффективность в максимально возможной степени.

---